
  

Ραδιενέργεια -αποδιέγερση α
●Ισχυρή αλληλεπίδραση
●εκπομπή σωματιδίου α (4He)

ΧNZ
Α → Y N−2Z−2

Α−4 +α

Q=(M X−M Y−M α)⋅c
2

Μεγαλύτερο μέρος της κινητικής ενέργειας στο σωμάτιο α
το οποίο έχει συγκεκριμένη ενέργεια που εξαρτάται από 
την τιμή Q (Άσκηση: Ε

α
=f(Q,M

X
)



  

●Ασθενής αλληλεπίδραση
●εκπομπή σωματιδίου β (e+ ή e-)

β+ : p→n+e+
+νe

β - :n→ p+e-
+ν̄e

EC : p+e-
→n+νe

Ραδιενέργεια -αποδιέγερση β

PNZ
Α → DN−1Z+1

Α +e-+ν e

PNZ
Α → DN+1Z−1

Α +e++νe

PNZ
Α +e- → DN+1Z−1

Α +ν e



  

β - :n→ p+e-
+ν̄e

Ραδιενέργεια -αποδιέγερση β

PNZ
Α → DN−1Z+1

Α +e-+νe

Q=(M P−M D)⋅c
2

β+ : p→n+e+
+νe

PNZ
Α → DN+1Z−1

Α +e++ν e
Q=(M P−M D−2⋅me)⋅c

2

EC : p+e-
→n+νe

PNZ
Α +e- → DN+1Z−1

Α +ν e

Q=(M P−M D)⋅c
2−Βn

Σημείωση: M = ατομικές μάζες



  

Αποδιέγερση α,β,... -Πίνακας νουκλιδίων
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